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Exercice 1  
1°) La production annuelle d'une entreprise A est en progression arithmétique et atteint 12000 

     exemplaires la sixième année .La production totale au cours de ces six années a été de 58500 

     exemplaires .On appelle 
[image: image1.wmf]n
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 la production de A au cours de la 
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ième

 année .

a ) calculer la production 
[image: image3.wmf]1
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de la première année et la raison 
[image: image4.wmf]r

de la suite arithmétique.

b ) Au bout de combien d'années , si la politique de A ne change pas , la production aura -t-elle 

     dépassé le double de sa production initiale ?

2°) Une autre entreprise B a commencé sa production annuelle avec 
[image: image5.wmf]1
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exemplaires ,elle 

      augmente sa production chaque année de 10 % par rapport à l’année précédente .

a ) En appelant 
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 la production de B la 
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ième

année , montrer que la suite (
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) est une suite 

       géométrique dont on précisera la raison .Calculer 
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.

b ) Ecrire 
[image: image10.wmf]n
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 en fonction de n . Calculer 
[image: image11.wmf]6

q

 . ( arrondir les résultats à l’unité la plus proche )

c ) Au bout de combien d'années dans ces  conditions , la production annuelle dépassera-t- elle

     le double de la production initiale ?

d )Déterminer la production totale de l’entreprise B au cours de ces six années.

Exercice  2
   Au niveau de la mer (altitude 0), la pression atmosphérique est 1 013 hectopascal. 
   Dans cet exercice, on admet que la pression atmosphérique diminue de 1,25% à chaque élévation 
   de 100 m. Pour tout entier naturel n, on note 
[image: image12.wmf]n

P

la pression, exprimée en hectopascal, à l’altitude 100n, 
    exprimée en mètres. 

    Soit (
[image: image13.wmf]n
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) la suite numérique des valeurs prises par cette pression atmosphérique. On a alors 
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1. Calculer les pressions 
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 et 
[image: image16.wmf]2
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, arrondies à l’unité, aux altitudes 100 et 200.

2. a. Exprimer 
[image: image17.wmf]1

n
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+

en fonction de 
[image: image18.wmf]n
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. En déduire la nature de la suite (
[image: image19.wmf]n
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).
        Préciser sa raison et son premier terme.

    b. En déduire que, pour tout entier naturel n, 
[image: image20.wmf]10130,9875
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.

3. Calculer la pression atmosphérique, arrondie à l’unité, à l’altitude 3 200.

4. Calculer à partir de quelle altitude, à 100 m près, la pression atmosphérique devient inférieure 
    à 600 hectopascal. . On pourra calculer   
[image: image21.wmf]41
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 et 
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Exercice 3
  Sonia décide de commencer une collection de BD. En 2009 elle en achète 8 puis tous les ans elle en 

   achète 2 de plus que l’année précédente. On note 
[image: image23.wmf]1
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le nombre de BD achetées la première année donc 

    en  2009, puis 
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,
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.. le nombre de BD achetées les années suivantes.

1) Combien de BD va-t-elle acheter en 2010 ? en 2011 ?

2) Ecrire une relation entre 
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 et 
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    En déduire la nature de la suite 
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n
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 puis exprimer 
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 en fonction de 
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.

3) Combien Sonia achètera-t-elle de BD en 2020 ?

4) Combien en possédera-t-elle à la fin de 2020 ?

Exercice 1

1. La production annuelle d'une entreprise A est en progression arithmétique, donc on a : 
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   Or 
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est une suite arithmétique de premier terme  
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  b. 
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,  donc 
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 , il en résulte que (
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    Donc par passage au double , on a  
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Exercice 2
1. 
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 est la pression atmosphérique à la hauteur 100 m.
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 a diminué de 1,25% par rapport à 
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2. a) La pression 
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    b) On en déduit que (
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3. 
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 donc la pression atmosphérique à l'altitude 3200 m est donné par 
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 La pression est de 677 hectopascal.
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, la pression atmosphérique devient  inférieur à 600 hectopascal
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